

Міністерство освіти і науки України  
Полтавський державний аграрний університет  
Факультет обліку та фінансів  
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування



***X Всеукраїнська науково-практична конференція  
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:  
досягнення теорії та проблеми практики»***

**09 листопада 2023 року  
м. Полтава**

### Організаційний комітет

**Голова організаційного комітету:**

**Зоря Олексій** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи Полтавського державного аграрного університету

**Секретар організаційного комітету:**

**Зоря Світлана** – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

**Члени організаційного комітету:**

**Рудик Володимир** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних систем Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»;

**Коваленко Вікторія** – доктор економічних наук, професор, професор кафедри банківської справи Одеського національного економічного університету;

**Кришталь Галина** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської та страхової справи ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом»;

**Стамат Вікторія** – кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, заступник декана обліково-фінансового факультету з навчальної роботи Миколаївського національного аграрного університету;

**Аранчій Валентина** – кандидат економічних наук, професор, перший проректор Полтавського державного аграрного університету;

**Безкровний Олександр** – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

**Дорогань-Писаренко Людмила** – кандидат економічних наук, професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

**Лега Ольга** – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

*Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (м. Полтава, 09 листопада 2023 року). Полтава, 2023. 386 с.*

У збірнику надруковані матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 448 від 01.11.2023 р.

© Колектив авторів, 2023 рік

© Полтавський державний аграрний університет

<p>Владислав Постернак, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  Алла Рудич, к.е.н., доцент,  професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  Полтавський державний аграрний університет  ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ  СИСТЕМИ УКРАЇНИ .....</p>	274
<p>Богдана Потапенко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  Алла Рудич, к.е.н., доцент,  професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  Полтавський державний аграрний університет  ОСОБЛИВОСТІ СТАНУ ТА ПРОГНОЗ ПОКАЗНИКІВ ДОХОДІВ  ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ .....</p>	276
<p>Тетяна Прийдак, к.е.н., доцент,  доцент кафедри обліку і оподаткування;  Ольга Лега, к.е.н., доцент,  професор кафедри обліку і оподаткування;  Людмила Яловега, к.е.н., доцент,  доцент кафедри обліку і оподаткування  Полтавський державний аграрний університет  ПІДЗВІТНІ РОЗРАХУНКИ ЗА НОВИМИ ПРАВИЛАМИ .....</p>	279
<p>Тетяна Решетняк, здобувач вищої освіти;  Галина Кришталь, д.е.н., професор,  завідувач кафедри фінансів, банківської та страхової справи  ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом»  АМОРТИЗАЦІЙНА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА:  ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ.....</p>	282
<p>Руслана Рибальченко, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  Валентина Чумак, к.е.н., доцент,  професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  Полтавський державний аграрний університет  ПЛАНУВАННЯ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВ ТА  НАПРЯМИ ЙОГО УДОСКОНАЛЕННЯ .....</p>	284

розвитку аграр. вир-ва : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. 24– 25 квіт. 2014 р.: у 2 ч. Ч. 1 / ХНАУ. Х., 2014. С. 81–83.

6. Лисюк, Т., Терещук, О., Пасічник, М. (2022). Інноваційні технології у готельно-ресторанному господарстві. *Економіка та суспільство*. 2022. Вип. 40. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1450/1395>.

7. Роглев Х.Й. Основи готельного менеджменту : підруч. К.: Кондор, 2009. 408 с.

**Владислав Постернак, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  
Алла Рудич, к.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет**

## **ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ**

У сучасному світі фінансова система є ключовим елементом економічної та соціальної інфраструктури всіх країн, включаючи Україну, визначаючи, як збираються та розподіляються ресурси, і маючи значний вплив на розвиток суспільства, бізнесу та окремих осіб. Однак, незважаючи на свою важливість, фінансова та податкова система України стикається з низкою проблем, які перешкоджають її ефективності та справедливості.

У цьому контексті дослідження та аналіз фінансової та податкової систем України є дуже важливими. Проблеми з цими системами можуть мати низку негативних наслідків, включаючи надмірне податкове навантаження на бізнес, погіршення інвестиційного клімату, корупцію та недостатнє забезпечення соціальних потреб. Тому ця тема є важливою як для академічних досліджень, так і для прийняття державних рішень. Тому сьогодні доцільно розглядати проблеми та можливі рішення у фінансовій та податковій системі України з метою підвищення ефективності, справедливості та забезпечення стабільності української економіки в період нестабільності [2].

Фінансова система сприяє формуванню ефективної фінансової політики, спрямованої на підвищення темпів економічного зростання та добробуту країни. Таким чином, по своїй суті фінансова система представляє собою сукупність фінансових ресурсів, що централізовано вільно надаються державі, суб'єктам господарювання, фінансово-кредитним установам і приватним господарствам для задоволення їх потреб і забезпечення відтворювального процесу при розподілі і перерозподілі внутрішнього національного продукту. Особливістю фінансової системи є управління та контроль з боку фінансових інститутів та на їх організаційній цілісності, що характеризується наявністю зосередженої під контролем державного фінансового апарату [3].

Фінансово-кредитна система України стикається з багатьма проблемами, які впливають на економічний розвиток і стабільність країни. Деякі з основних проблем фінансово-кредитної системи України включають:

1) Великий банківський сектор: Україна має велику кількість банків (на 01.06.2023 зафіксовано 65 банківських установ), що може створити проблеми для моніторингу та нагляду за сектором. Багато з цих банків невеликі та недостатньо капіталізовані, що робить їх вразливими до фінансових криз.

2) Кредитний ризик: боргові проблеми банків і позичальників наражають фінансову та кредитну систему на величезні кредитні ризики. Неплатежі по кредитах і зростання боргу становлять серйозну загрозу для банків.

3) Корупція та непрозорість: корупція у фінансово-кредитній системі та непрозорість банківських операцій і регулювання підбивають довіру до фінансового сектору та обмежують інвестиції.

4) Надмірне регулювання: надмірна складність проведення послуг та регулювання ускладнюють банківську діяльність та зменшують доступність фінансових послуг для населення та бізнесу.

5) Великі обсяги непрацюючих активів у банківському секторі: багато банків мають непрацюючі активи, які потребують великих витрат на ліквідацію. Це ускладнює а то і підбиває стабільність фінансової системи.

6) Високі відсоткові ставки та доступність кредитів: високі відсоткові ставки ускладнюють доступ до кредитів для фірм і приватних осіб, підбиваючи стабільність фінансової системи.

Податкова система України також має проблеми, які впливають на фіскальну стабільність та економічний розвиток країни, зокрема:

1) Велика тіньова економіка: в Україні існує велика тіньова економіка, яка не сплачує податки, що чинить тиск на державні фінанси та підбиває довіру до податкової системи.

2) Високий податковий тягар: податок на прибуток підприємств та ПДВ є особливо високими, що заохочує нелегальну економіку та обтяжує бізнес.

3) Податкова заборгованість та надмірний збір податків: податкова заборгованість компаній та фізичних осіб перед державою є значною і загрожує економічній стабільності.

4) Складність податкового законодавства: складність та неоднозначність податкового законодавства ускладнює діяльність компаній та знижує рівень дотримання податкових зобов'язань.

5) Відсутність податкових стимулів для інвестицій та розвитку бізнесу: відсутність стимулів для інвестицій та розвитку бізнесу стримує економічне зростання.

Пріоритетами розвитку фінансової системи України є створення сильної банківської групи, зменшення податкового тиску, впорядкування фінансових потоків, ініціювання структурних та інституційних реформ банківської системи та ефективна реструктуризація підприємств. На це мають бути спрямовані всі зусилля законодавчої та адміністративної влади. Якщо ці заходи будуть успішно реалізовані, то банківська система зміцниться, її функціонування стане

більш ефективним і будуть створені сприятливі умови для подальшого розвитку нашої економіки. Вирішення цих та інших проблем і поступове відновлення економіки дасть надію на подальше вдосконалення кредитної системи в цілому, подолання існуючих перешкод і побудову суспільства, в якому кожен зможе насолоджуватися сприятливими умовами життя [1].

Однак, якщо донедавна головним завданням було пом'якшення наслідків глобальної економічної кризи та відновлення після неї, то тепер принципом фінансової стратегії має бути підтримка реалізації політики економічного зростання.

### **Література:**

1. Нікіфоров П. О., Гладчук О. М. *Фінансові інструменти сталого розвитку економіки* : збірник матеріалів наук.-практ. конф. Чернівці. 2022. URL : [google.com/search?q=2.+П.+О.+Нікіфоров%2C+О.+М.+Гладчук.+Фінансові+інстру-менти+сталого+розвитку+економіки%3A+Збірник+Матеріалів.+Чернівці.+2022&oq=2.%aqs=chrome..69i57.1052j0j7&sourceid=chrome&ie=UTF-8](https://www.google.com/search?q=2.+П.+О.+Нікіфоров%2C+О.+М.+Гладчук.+Фінансові+інстру-менти+сталого+розвитку+економіки%3A+Збірник+Матеріалів.+Чернівці.+2022&oq=2.%aqs=chrome..69i57.1052j0j7&sourceid=chrome&ie=UTF-8).

2. Устинова І. П., Бардачевська А. М., Савліва Н. О. Проблеми розвитку фінансової системи України. *Юридичний вісник*. Вип. 2 (63) 2022. URL : <file:///C:/Users/USER/Downloads/16.pdf> (дата звернення: 30.10.2023).

3. Луніна І. О. Проблеми й перспективи розвитку системи державних фінансів в Україні. *Фінанси України*. № 2. 2010. С. 3-12. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fu\\_2010\\_2\\_2](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fu_2010_2_2) (дата звернення: 30.10.2023).

**Богдана Потапенко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  
Алла Рудич, к.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет**

## **ОСОБЛИВОСТІ СТАНУ ТА ПРОГНОЗ ПОКАЗНИКІВ ДОХОДІВ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ**

За останніми сучасними дослідженнями Державний бюджет країни вважається, як головний загальнодержавний фонд централізованих капіталів. Формуючи структуру бюджету держава концентрує визначення частки валового національного продукту та централізовано розподіляє її на подальший розвиток національної економіки, певну частину для соціального захисту населення, утримання органів державної влади та управління, оборони та безпеки країни [1].

Слід відмітити, формування доходної частини бюджету є важливою складовою бюджетного механізму країни, який включає в свою структуру сукупність фінансових методів, прийомів, форм, інструментів і важелів, за допомогою яких відбувається мобілізація доходів централізованого фонду фінансових ресурсів держави, в результаті проведення розподільчих та